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Conjuntos, Funciones y Relaciones
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Ejercicio 1
Defina por extensión los siguientes conjuntos:
(a) Números naturales del 1 al 10
(b) Los días de la semana que comienzan con la letra “M”
(c) Las vocales de la palabra “Riachuelo”
(d) Los números pares menores que 10

Ejercicio 2
Defina por comprensión los conjuntos a y d del ejercicio 1.

Ejercicio 3
Defina por extensión los siguientes conjuntos:
(a) {𝑥/𝑥 ∈ ℕ ∧ 𝑦 ∈ {1, 2, 3, 4, 5} ∧ 𝑥 = 2𝑦}
(b) {𝑥/𝑥 ∈ ℕ ∧ 0 < 𝑥 < 8 ∧ 𝑥 es impar }
(c) {𝑥/𝑥 es una letra del alfabeto que esta antes que la letra F }

Ejercicio 4
Dados los siguientes conjuntos, ¿cuáles de ellos están definidos correctamente y
cuáles no?
(a) {1, 2, 3, 4}
(b) ⟨1, 2, 3⟩
(c) {{1}, 2, 𝑎, 𝑏}
(d) {⟨1⟩, {2}, {𝑎, 𝑏, 𝑐}}
(e) {}

Ejercicio 5
Indique cuáles de las siguientes afirmaciones son verdaderas:

{3, 7, 14} = {3, 7}
{3, 7, 14} = {7, 3, 7, 14}
{𝐿𝑢𝑛𝑒𝑠, 𝑀𝑎𝑟𝑡𝑒𝑠, 𝐽𝑢𝑒𝑣𝑒𝑠} = {𝐿𝑢𝑛𝑒𝑠, 𝑀𝑎𝑟𝑡𝑒𝑠, 𝐽𝑢𝑒𝑣𝑒𝑠}



Ejercicio 6
Indique cuáles de las siguientes afirmaciones son verdaderas:
(a) 3 ∈ {1, 2, 3, 4, 5, 6}
(b) {3} ∈ {1, 2, 3, 4, 5, 6}
(c) {3} ∈ {{1}, {2}, {3}}
(d) {1, 2} ∈ {{1}, {2}, {3}}
(e) {1, 2} ⊆ {1, 2, 3, 4, 5, 6}
(f) ∅ ∈ {}
(g) ∅ ⊆ ∅
(h) 𝐴𝑚𝑎𝑛𝑑𝑎 ∉ {𝐽𝑎𝑣𝑖𝑒𝑟, 𝐿𝑎𝑢𝑟𝑎, 𝐴𝑛𝑎}
(i) 𝐿𝑢𝑛𝑒𝑠 ∈ {𝑥/𝑥es un mes del año}

Ejercicio 7
Dadas las siguientes afirmaciones, mencione cuales son verdaderas

𝐿𝑢𝑛𝑒𝑠 ⊂ {𝑥/𝑥 es un día de la semana }
{Martes} ⊂ {𝑥/𝑥 es un día de la semana }
{{Martes}, Viernes } ⊄ {𝑥/𝑥 es un día de la semana }
{{Martes, Jueves }, Viernes } ⊂ {𝑥/𝑥 es un día de la semana }

Ejercicio 8
Dadas las siguientes afirmaciones, mencione cuales son verdaderas

{3, 7, 14} ⊆ {7, 3, 7, 14}
{3, 7, 14} ⊆ {7, 3}
∅ ⊆ {∅}

Ejercicio 9
Dados los siguientes conjuntos: 𝑋 = {1, 2, 3, 4, 5}, 𝑌 = {2, 3, 4}, 𝑍 = {3, 4, 5, 6}

Realice un diagrama de Venn donde se muestren los tres conjuntos.
¿Cuál es el conjunto que se corresponde con el universo del diagrama ante-
rior?
Indique en el diagrama cuáles son los siguiente conjuntos:

• 𝑋 ∪ 𝑌
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• 𝑌 − 𝑍
• (𝑋 ∩ 𝑌 ) ∪ 𝑍
• 𝑋 ∩ (𝑌 ∪ 𝑍)
• (𝑋 ∪ 𝑌 )𝐶 ∩ 𝑍

Ejercicio 10
Dado el conjunto 𝑋 = {0, 1} ¿Cuál es el conjunto potencia de X denotado 2𝑋?

Ejercicio 11
Marque cuales de las siguientes opciones son pares ordenados

⟨1, 4⟩
⟨𝑎, 𝑏⟩
{𝑎, 𝑏}
{⟨𝑎, 𝑏⟩}
⟨𝑎, ⟩
⟨𝑏, 𝑎⟩
⟨𝑎⟩

Ejercicio 12
Dadas las siguientes afirmaciones, marque cuales son verdaderas

⟨𝑎, 𝑏⟩ = ⟨𝑏, 𝑎⟩
⟨𝑎, 𝑏⟩ = ⟨𝑎, 𝑏⟩
⟨𝑎, 𝑏⟩ = ⟨𝑐, 𝑑⟩

Ejercicio 13
Sea A = {1, 2, 3} y B = {𝑎, 𝑏}
¿Cuál es el conjunto 𝐴 × 𝐵?

Ejercicio 14
Dados los siguientes conjuntos:

𝐸𝑠𝑡𝑢𝑑𝑖𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 = {𝐴𝑙𝑖𝑐𝑒, 𝐵𝑒𝑟𝑛𝑎𝑟𝑑𝑜}
𝐶𝑢𝑟𝑠𝑜𝑠 = {𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑜1, 𝐴𝑙𝑔𝑒𝑏𝑟𝑎1}
𝐴𝑐𝑡𝑖𝑣𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠 ⊆ 𝐸𝑠𝑡𝑢𝑑𝑖𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 × 𝐶𝑢𝑟𝑠𝑜𝑠

Cuales son los elementos de 𝐸𝑠𝑡𝑢𝑑𝑖𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 × 𝐶𝑢𝑟𝑠𝑜𝑠?
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Si sabemos que Alice curso Calculo1 y que Bernardo curso Algebra1. El
conjunto Actividades que elementos tiene?
𝐴𝑐𝑡𝑖𝑣𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠 = 𝐸𝑠𝑡𝑢𝑑𝑖𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 × 𝐶𝑢𝑟𝑠𝑜𝑠 ?

Ejercicio 15
Sea 𝐴 = {1, 2, 3} y 𝐵 = {𝑎, 𝑏, 𝑐} y 𝑓 ∶ 𝐴 → 𝐵 , donde 𝑓(1) = 𝑐, 𝑓(2) = 𝑎 y
𝑓(3) = 𝑐

El dominio de f es?
El codominio de f es?
El rango de f es?

Ejercicio 16
Dada la siguiente tabla:

Alumno Nota
Juan 6
Ana 11
Alice 6

Defina por extensión el conjunto de Alumnos
Defina por extensión el conjunto de Notas
Defina mediante ecuaciones 𝐶𝑎𝑙𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑐𝑖𝑛 ∶ 𝐴𝑙𝑢𝑚𝑛𝑜𝑠 → 𝑁𝑜𝑡𝑎𝑠 una función
que entrega las notas de cada alumno.

Ejercicio 17
Un grupo de niños tiene diferentes gustos de helados. A Joel le gusta el helado
de menta y el helado de café; Felix en cambio, prefiere el helado de vainilla y
cereza; Oscar ama el helado de vainilla y el de chocolate. Por último sabemos
que Amanda prefiere el helado de chocolate y el de menta.

Escriba explícitamente el conjunto Niños y Sabores
Dada la relación 𝐺𝑢𝑠𝑡𝑎𝑟 ⊆ 𝑁𝑖𝑜𝑠 × 𝑆𝑎𝑏𝑜𝑟𝑒𝑠. Defina por extensión el con-
junto Gustar.
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Ejercicio 18

Asumiendo que 𝐽𝐵𝐹 es el conjunto de los identificadores de fila (primera co-
lumna) y están definidas las siguientes funciones:

𝑇 𝑖𝑡𝑙𝑒 ∶ 𝐽𝐵𝐹 → 𝑇 𝑖𝑡𝑢𝑙𝑜𝑠
𝑌 𝑒𝑎𝑟 ∶ 𝐽𝐵𝐹 → 𝐴𝑜𝑠
𝑆𝑡𝑎𝑟 ∶ 𝐽𝐵𝐹 → 𝑃𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑠
𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟 ∶ 𝐽𝐵𝐹 → 𝑃𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑠

(a) Defina por extensión y por comprensión el conjunto 𝐿𝐺 que representa
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todas las películas dirigidas por Lewis Gilbert.
(b) Defina por comprensión el conjunto de las películas dirigidas por Lewis

Gilbert en las que no trabajó Sean Connery.

Ejercicio 19
Considere la tabla y las funciones definidas el ejercicio 18. Indique cuáles de las
siguientes condiciones1 son verdaderas, cuáles falsas y justifique su respuesta.
(a) (∃𝑥)(𝑌 𝑒𝑎𝑟(𝑥) = 1962)
(b) (∀𝑥)(𝑌 𝑒𝑎𝑟(𝑥) = 1962)
(c) (∃𝑥)(𝑌 𝑒𝑎𝑟(𝑥) = 1967 ∧ 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑥) =′ 𝐿𝑒𝑤𝑖𝑠 𝐺𝑖𝑙𝑏𝑒𝑟𝑡′)
(d) (∃𝑥)(𝑌 𝑒𝑎𝑟(𝑥) = 1967 → 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑥) =′ 𝐿𝑒𝑤𝑖𝑠 𝐺𝑖𝑙𝑏𝑒𝑟𝑡′)
(e) (∀𝑥)(𝑌 𝑒𝑎𝑟(𝑥) = 1967 → 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑥) =′ 𝐿𝑒𝑤𝑖𝑠 𝐺𝑖𝑙𝑏𝑒𝑟𝑡′)
(f) (∃𝑥)(𝑌 𝑒𝑎𝑟(𝑥) = 1967 ∨ 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑥) =′ 𝐿𝑒𝑤𝑖𝑠 𝐺𝑖𝑙𝑏𝑒𝑟𝑡′)
(g) (∃𝑥)(𝑌 𝑒𝑎𝑟(𝑥) = 1963 → 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑥) =′ 𝐿𝑒𝑤𝑖𝑠 𝐺𝑖𝑙𝑏𝑒𝑟𝑡′)
(h) (∃𝑥)(𝑌 𝑒𝑎𝑟(𝑥) = 1963 ∨ 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑥) =′ 𝐿𝑒𝑤𝑖𝑠 𝐺𝑖𝑙𝑏𝑒𝑟𝑡′)
(i) (∃𝑥)(𝑌 𝑒𝑎𝑟(𝑥) = 1963 ∨ 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑥) =′ 𝑆𝑡𝑒𝑣𝑒𝑛 𝑆𝑝𝑖𝑒𝑙𝑏𝑒𝑟𝑔′)
(j) (∀𝑥)(𝑌 𝑒𝑎𝑟(𝑥) = 1983 → 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑥) =′ 𝐽𝑜ℎ𝑛 𝐺𝑙𝑒𝑛′)
(k) (∃𝑥)(∃𝑦)(𝑆𝑡𝑎𝑟(𝑥) =′ 𝑃𝑖𝑒𝑟𝑐𝑒 𝐵𝑟𝑜𝑠𝑛𝑎𝑛′ ∧ 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑥) ≠ 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑦))
(l) (∀𝑥)(∀𝑦)(𝑆𝑡𝑎𝑟(𝑥) =′ 𝑃𝑖𝑒𝑟𝑐𝑒 𝐵𝑟𝑜𝑠𝑛𝑎𝑛′ ∧ 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑥) ≠ 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑦))

(m) (∀𝑥)(∀𝑦)(𝑆𝑡𝑎𝑟(𝑥) =′ 𝑃𝑖𝑒𝑟𝑐𝑒 𝐵𝑟𝑜𝑠𝑛𝑎𝑛′ → 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑥) ≠ 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟(𝑦))

1Fórmulas de Primer Orden.
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